
 

 

Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Barbara Fuchs BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

vom 04.03.2020

- mit Drucklegung -

Auswirkungen des Corona-Virus auf die bayerische Wirtschaft

Ich frage die Staatsregierung:

 

1.1. Welchen Kenntnisstand hat die Bayerische Staatsregierung zu den Auswirkungen des
Corona-Virus auf die Bayerische Wirtschaft?

1.2. Inwieweit werden die Bayerischen Unternehmen durch die Staatsregierung in Bezug auf
einen möglichen Ausbruch des Corona-Virus in ihren Betrieben vorbereitet?

1.3. Inwieweit unterstützt die Bayerische Staatsregierung die von Corona betroffenen
Unternehmen?

 

2. Wie viele Bayerische Unternehmen haben bereits in Folge der Corona-Ausbreitung
Auftragsengpässe und deshalb Kurzarbeit bei der zuständigen Agentur für Arbeit angemeldet?

 

3.1. Wie sehen die Liquiditätshilfen, die Wirtschaftsminister Aiwanger am 02.03.2020 verkündet
hat, konkret aus?

3.2. Wie können Unternehmen auf diese Liquiditätshilfen zugreifen?

3.3. In welchem Umfang können Unternehmen auf diese Liquiditätshilfe zugreifen (bitte
Maximalbetrag in €)?

 

4.1. Wie schnell stehen den Betrieben diese angekündigten Mittel zur Verfügung (bitte exakten
Zeitraum)?

VorAn - Dokument - ID: 78918 eingereicht von Fuchs, Barbara am 04.03.2020 - 12:19 1
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN Status: eingereicht seit 04.03.2020 - 12:19



4.2. Wie steht die Staatsregierung zu einer Wiederauflegung des sogenannte Bayerischen
Mittelstandschirms (aus den Jahren nach der Finanzkrise) als mögliche Hilfemaßnahme zur
Liquiditätssicherung von kleinen und mittleren Betrieben?

 

 

5.1. Wie sehen die zusätzlichen Abschreibungsmöglichkeiten, die Ministerpräsident Söder am
03.03.2020 in Aussicht gestellt hat, konkret aus?

5.2. Welche konkreten Steuern sollen im Rahmen der angekündigten Steuererleichterungen, die
Ministerpräsident Söder am 03.03.2020 in Aussicht gestellt hat, gesenkt werden?

5.3. Welche weiteren Maßnahmen plant die Staatsregierung, um die bayerischen Unternehmen,
die von den Folgen der Corona Ausbreitung betroffen sind, zu unterstützen?

 

 

6. Liegen der Staatsregierung Zahlen vor, inwieweit der Umsatz der Automobilbranche in
Bayern bisher unter den Folgen der Corona-Ausbreitung gesunken (bitte differenzieren in
Automobilhersteller und Zulieferer)?

 

7.1. Liegen der Staatsregierung Zahlen vor, inwieweit der Umsatz der Tourismusbranche in
Bayern bisher unter den Folgen der Corona-Ausbreitung gesunken ist?

7.2.  Gibt es in der Tourismusbranche Regionen, die besonders betroffen sind?

7.3. Welche Maßnahmen stellt die Staatsregierung für die Unternehmen in diesen stark
betroffenen Regionen bereit?

 

8.1. Wie viele bayerische Firmen sind der Staatsregierung bekannt, die für Arbeitsausfälle
aufgrund behördlicher angeordneter Quarantäne, staatliche Entschädigungen in Anspruch
nehmen?

8.2. Erhalten Arbeitnehmer*innen, die ihre Kinder daheim betreuen müssen, da Schulen oder
Kindergärten aufgrund von Infektionsverdacht geschlossen bleiben, staatliche Entschädigungen,
falls die Arbeitgeber*innen eine Lohnfortzahlung verweigern?
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